

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz.
(Kisgazdapárt helyiségénél) felem. Tel.: 41-13.
Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független
Kisgazdapárt helyiségénél) felemelet. Telefon:
41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A magyar kormány jegyzéke az USA kormányához

megbélyegzi Washington agresszív beavatkozását
a koreai nép belügyeibe

Az Egyesült Államok budapesti követsége jegyzékben bejelentette a magyar külügyminisztériumnak, hogy az USA elnöke az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsának határozatára hivatkozva, elrendelte a koreai tengerpart blokádját alá vételét.

A magyar külügyminisztérium válaszejegyzékében mindenekelőtt leszögezi, hogy a Magyar Népköztársaság kormánya a Biztonsági Tanács fenti döntését, amelyet az ENSZ alapokmányának

durva megsértésével hoztak, jogellenesnek tartja.

„A Magyar Népköztársaság kormánya — hangzik a jegyzék — következetesen szem előtt tartja a népek függetlenségéhez és önrendelkezéséhez való jogát és megállapítja, hogy az Egyesült Államoknak ez a nyílt fegyveres támadása agresszív beavatkozást jelent a koreai nép belügyeibe és ezzel veszélyezteti a világbékét, amiért a teljes felelősség az USA kormányát terheli.”

Merénylet a béke ellen

1945-ben, amikor San Franciscóban megszületett az Egyesült Nemzetek alapokmánya, a népek bizalommal és várakozással tekintettek az új világszervezet felé. Várták tőle a világbéke biztosítását, a nemzetek függetlenségének megővését, a kölcsönös megértés szellemében. A világ népei már akkor is joggal látták az Egyesült Nemzetek megalkotásában részvevő nagy Szovjetunióban a béke és nemzeti függetlenség, az emberi haladás legszilárdabb bástyáját. A Szovjetunió, híven a bölcs leninista tanításhoz kezdettől fogva az Egyesült Nemzetek alapokmánya szellemében tevékenykedett.

De a népek egyre növekvő aggodalommal azt is látták, hogy a Szovjetunió demokratikus törekvéseit szervezett formában próbálják keresztelni a világimperializmus erői, élükön a leg-agresszívabb kliikkal, az USA mai vezető köreivel. Az elmúlt öt esztendő hibonyítottta, hogy a Szovjetunió egy jöttanyit sem tért el hagyományos politikájától, mely a béke biztosítása és a népek kölcsönös megértése szellemében munkálkodott és munkálkodik a nemzetközi fórumokon.

Becsületes ember nem felejt el, hogy a Szovjetunió volt az, mely konkrét javaslatot terjesztett elő az Egyesült Nemzetek Szervezetében az atomellenőrzés megteremtéséről, az atombomba megtiltásáról, békepaktum megkötéséről, a háborús uszítás megbélyegzéséről, továbbá a népi demokratikus országok, köztük Magyarországnak ENSZ-tagságának ügyéről. De azt sem lehet elfelejteni, hogy ezeket a javaslatokat, melyek mind a béke megszilárdítását, tartóssá tételét célozták, az amerikai-angol imperialisták és csatlósaiuk nem engedték megvalósulni. Nem engedték, mert az imperialistáknak kezdettől fogva az volt a céljuk, hogy újabb katasztrófabá döntsek a világot. Mindjárt a második vi-

lágáború befejezése után hozzáláttak új háborús előkészületeikhez. Egyre erősebben szólt meg a Wall Street patancsára a háborús uszítás kórusa, míg végül az uszítás teréről a nyílt agresszió útjára léptek.

Amerikai parancsra a dél-koreai hábkormány csapatai megtámadták Észak-Koreát.

Hangsúlyozandó, hogy még mielőtt ebben a kérdésben összeült volna az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsa, az USA „utólagos jóváhagyása reményében” elindította rabló csapatait a koreai nép ellen. A Szovjetunió és Kína távollétében a Biztonsági Tanács az imperialisták kezelték bárányának bizonyult. Az amerikai intervenció csapatait az „ENSZ haderőinek” nyilvánították Trumanék és az „ENSZ háborújának” ígéreknek feltüntetni ezt az aljas rablótámadást, mely hitleri mintára egy békés, szocializmust építő nép ellen irányult.

Az amerikai imperialisták Koreában nemcsak a hős koreai népet támadták meg. Megtámadták az Egyesült Nemzetek alapokmányát, megtámadták a békét. Eppen ezért irányul a koreai imperialista orvítáadás a világ minden népe ellen.

A világ népei tudják ezt. Tudják és az egész földkerekségen keresztül zúg százezer viharos tiltakozása az imperialista orvtámadók ellen. Az imperialisták tejszeleghetnek most az Egyesült Nemzetek mezében, a népek már elég tisztán látnak ahhoz, hogy minden körülmények között meglássák és leplezzék a báránybőrbe bujt farkast. Felzárkóznak ellene legyőzhetetlen erejükkel s a Szovjetunió vezetésével megakadályozzák, hogy Hitler követői végrehajtsák örült terveiket.

Abékét meg kell védenünk

Ilja Ehrenburg békeszózata a moszkvai rádióban

Moszkva: A moszkvai rádió ismertette Ilja Ehrenburgnak, a Szovjetunió békevédelmi bizottsága helyettes elnökének nyilatkozatát. Mindenképp fordulok — mondotta Ehrenburg — és arról a veszedelemtől beszélek, amely minden asszonyt és férfit fenyeget, bárhol is éljen. Ez a veszély egyformán fenyegeti a különböző meggyőződésű embereket, a különféle földrészek lakóit, a gyermekeket és felnőtteket. A gyermek nem tud semmit a veszélyről, de a felnőtteknek tisztában kell lenniük a fenyegető rémmel.

Hozzájuk fordulok most ezzel a felhívással: „Védjétek meg, mentsetek meg valamennyi gyermeket és mentsetek meg a kultúrát!”

Gonosz emberek úgy állítják be a kérdést, hogy a stockholmi felhívás csak az egyik félnek üdvös, mert az amerikai bomba ellen irányul. Ez hazugság, mert

a felhívás minden bombát el akar tiltani, nemcsak az amerikaiakat.

Most már az egész világ tudja, hogy az atomfegyver nem monopólium, tehát a stockholmi felhívás azt itéli el, aki elsőnek fogja alkalmazni ezt a fegyvert.

Alávaló és gonosz emberek azt mondják, hogy a stockholmi felhívás a szovjet békét védelmezi. Pedig nincsen szovjet béke, mint ahogy nincsen amerikai béke sem. Egyszerűen béke van. A szovjet népek békére van szüksége, de bármelyik más nemzetnek ugyanolyan mértékben szüksége van arra.

Alávaló és gonosz emberek azt kérdeik, miért irányul a stockholmi felhívás csak az atomfegyver ellen és nem minden fegyver ellen?

A stockholmi felhívást olyan emberek írták, akik nemcsak a gyermekeket akarják megmenteni az atombombától, hanem a

katonákat is a közönséges golyótól. De nem lehet tartós békét teremteni egyszerre. Az atombomba eltüntetése az első lépés lenne ezen az úton.

Gonosz és alávaló emberek azt is mondják, hogy a felhívás szovjetbarát, mert szovjet emberek is aláírják. Természetesen a szovjet emberek aláírják a felhívást, mert nem akarnak háborúit. Valamennyi szovjet ember békét akar és ezért írja alá a nevet. De azt is tudom, hogy nemcsak a szovjet emberek akarnak békét, hanem milliószámra élnek békeszerető emberek a világ minden táján.

Mindenképp, de hozzájuk különösen azzal a felhívással fordulok, vegyék elejét a borzalmas veszélynek, amíg nem késő.

„Írjátok alá a felhívást, mert minden egyes aláírás fontos. Az a kötelességünk, hogy elzárjuk a háború útját — fejezte be felhívását Ilja Ehrenburg — a békét meg kell védenünk!”

Törvényerejű rendelet a társadalmi tulajdon büntetőjogi védelméről

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendelete jelent meg a társadalmi tulajdon büntetőjogi védelméről. A törvényerejű rendelet a Magyar Közlöny július 14-i számában jelent meg és nyomban hatályba is lépett.

Alkotmányunk szerint minden állampolgár alapvető kötelessége a nép vagyonának megvédelme és a társadalmi tulajdon megszilárdítása. A társadalmi tulajdon népi demokráciánk társadalmi és gazdasági rendjének alapja. A kapitalista törvények elsősorban a kizsákmányolásból eredő magántulajdon megsértését büntetik, népi demokráciáknak mindenekefelet gazdasági rendjének alapját, a társadalmi tulajdon védelmeznie, a népi demokrácia törvényeinek tehát súlyos büntetést kell kiszabniuk azokra, akik a nép vagyonának okoznak kárt. Elsősorban az osztályelleneséget és annak ügynökeit kell, hogy figyelmeztesse a rendelet, de általában mindenkit, aki nem ismerve fel a társadalmi vagyon jelentőségét, nem ébredt rá annak tudatára, hogy ez a vagyon az egész nép vagyona, amely országunk és népünk felemelkedését szolgálja.

Társadalmi tulajdon az állam, közületek és a szövetkezetek vagyona. A törvényerejű rendelet az alkotmányunk megfelelően állapítja meg, hogy társadalmi vagyonnak kell tekinteni az olyan vagyont, amely az állam, az állami vállalat, a szövetkezet

vagy más közület tulajdonában vagy használatában van, vagy azoknak akár rendelkezése, akár kezelése alatt áll. Tekintet nélkül arra, hogy a bűncselekmény milyen értékre vonatkozik, a büntetés a társadalmi tulajdon ellopása (megrongálása stb.) esetén a törvényerejű rendelet szerint öt évig terjedhető börtön, sőt különösen nagy kár okozása, ismételt elkövetése, vagy sörpörtes elkövetése esetén tíz évig terjedhető börtön lesz ezután. A legsúlyosabb esetekben — így különösen rablás, gyújtogatás, vagy robbantás esetén — halálbüntetés is kiszabható.

Különös gonddal kell a társadalmi tulajdon megvédeni azok fel, hogy helyzeükkel anyagi kezelésével vannak megbízva, de a nép bizalmát arra használják fel, hogy helyzeükkel anyagi érdekből visszaéljenek. Az ilyen

kártevőket a rendelet szintén súlyos büntetésekkel sújtja. Enyhébb büntetést érdemel az, aki nem kártevő szándékkal, hanem hanyag, vagy könnyelmű kezeléssel károsítja meg a társadalmi tulajdon.

A törvényerejű rendelet csak akkor érheti el igazán célját, ha nemcsak a már elkövetett bűncselekmények részesülnek szigorú büntetésben, hanem ha a hátsónak módjában áll ezeknek elkövetését megakadályozni. Ez pedig csak akkor lehetséges, ha mindenki, aki tudomással bír ilyen büntetett elkövetéséről, azt a hatóságunk kellő időben jelenti. A rendelet feljelentési kötelességet állapít meg mindenki részére, aki tudomást szerez arról, hogy a társadalmi tulajdon ellen irányuló büntetett elkövetése készül. Ennek elmulasztása is büntetéssel sújtja.

A minisztertanács ülése

Törvényerejű rendelettervezetet fogadott el a „Magyar Népköztársaság kiváló művésze” és a „Magyar Népköztársaság érdemes művésze” cím adományozásáról

A minisztertanács pénteken délelőtt Rákosi Mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese elnöklétével ülést tartott.

A népművelési miniszter előterjesztésére a minisztertanács törvényerejű rendelettervezetet fogadott el a „Magyar Népköztársaság kiváló művésze” és a „Magyar Népköztársaság érde-

mes művésze” cím adományozása tárgyában.

A pénzügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács jóváhagyta Magyarország és Franciaország között létrejött pénzügyi megállapodást, amely véglegesen rendezte a két ország közötti függő gazdasági kérdéseket.

Győzelmesen nyomul előre a koreai néphadsereg

Föngjang: Észak-Korea városainak lakossága megkezdte az amerikai léghaderő barátságos bombatámadásai következtében rombadől kultúrátörvények és lakóházak újjáépítését.

1200 KOMMUNISTA LEMESZARLASAT ISMERI BE LI-SZIN-MAN FOHÖHERJA

Tokió: Macartney, a Reuters-iroda dél-koreai tudósítója jelenti: Kim Tai-Szu, a dél-koreai rendőrség főnöke csütörtökön beismerte, hogy a koreai háború kitörése óta Dél-Koreában a rendőrség 1200 kommunista végeztetett ki, akik „veszélyeztettek a biztonságot”.

UJABB 89 MILLIÓ DOLLAR AZ „AMERIKA HANGJÁNAK”

Washington: Mint az AP jelenti, Truman 89 millió dollár mekszavazását kérte a szenátustól a propaganda hadjárat folytatására a kommunizmus ellen az egész világban.

A szenátustól kért összeg a kultuszminisztérium „Amerika Hangja” és más „tájékoztató” szolgálatának kiépítésére fordítják.

KIM IR-SZEN TABORNOK FOGADTA AZ AMERIKAI UGYVIVÓT

Föngjang: Kim Ir-Szen tábornok, a Koreai Népköztársaság minisztertanácsának elnöke július 11-én fogadta Csai Ceun-Vut, a Kínai Népköztársaság koreai nagykövetségének ügyvivőjét. A fogadáson jelen volt Bak Tong-Ho helyettes koreai külügyminiszter.

AZ ANGOL SAJTÓ A KOREÁBAN HARCOLÓ AMERIKAI CSAPATOKRÓL

London: Az angol sajtó változatlanul sötét színekkel festi az amerikaiak helyzetét Koreában.

Az amerikai harcokcsik teljesítményei a harcban súlyos csalódást keltenek. Az amerikaiak mindig a tömegterelésre és gyorsaságra fektetnek a súlyt, nem pedig a páncélzat erősségére. Jólétesült amerikai szakértők nézetük szerint a szovjet harcokcsik sokkal többet érnek, mint az amerikaiak, nagyon gyorsak, könnyen kezelhetők, rossz talajon is jól haladnak és páncélzatuk nagyon erős.

A Daily Mirror newyorki levelezője jelenti:

— Amerikában szélében-hosszában panaszkodnak, hogy az amerikai hadvezetőség az észak-koreai hadsereg azzai csöcseléknek tekintette, amelyet egyszerű rendőri eljárással meg lehet fekezni. Most azután megtanulták, hogy az észak-koreai csapatok a legújabb korszerű hadsereg igazi nagymesterei, akik ismételt kezelettel, szédítően ügyes bekerítési és átkarolási mozdulatokkal zavarták meg az amerikai hadvezetőséget és az amerikai arcvonalat mindenütt bezúródó koreai csapatok szűrték keresztül, kasul. Ebben a kétségbeesett helyzetben megfelelő fegyvereket és harcokcsikat ígértek az amerikai katonáknak, de most kiderült, hogy ezek a fegyverek értéktelenek.

Mac Arthur Tokióból küldött jelentései olyan rövidke és homályosak, hogy Washingtonban alig lehet belőlük megérteni, hogy valójában mi is történt Koreában. Ezért repültek most az amerikai hadsereg és légierő vezérkari főnökei Tokióba, hogy megvizsgálják a tényállást.

COLLINS ÉS VANDENBERG AMERIKAI VEZÉRKARI FŐNÖKÖK MAC ARTHURRAL TÁRGYALNAK

Tokió: Collins és Vandenberg amerikai vezérkari főnökök szer-

den repülőgépen Tokióba érkeztek. Collins tábornok kijelentette, hogy mástól napig marad a japán fővárosban, ahol megbeszélést folytat Mac Arthur tábornokkal. A katonai helyzetéről nem volt hajlandó nyilatkozni.

MEGERŐSITIK AZ USA ANGLIAI LÉGI HADEREJÉT

London: Az Ewening News jelentése szerint a közeli napokban 200 repülőgéppel megerősítik az Egyesült Államok Angliában állomásozó léghaderőjét. A jelentés szerint az új amerikai repülőgépeknek Suffolk és Kent grófságban két repülőteret bocsátanak rendelkezésére.

ALBÁN JEGYZÉK JUGOSZLÁVIAHOZ

Tirana: Az Albán Népköztársaság belgrádi követsége jegyzéket adott át Jugoszlávia külügyminiszterének, amelyben tiltakozik a belgrádi fasiszták állandó provokációi ellen. A jegyzék többek között a következőket mondja:

Az Albán Népköztársaság kormányja többször felhívta a jugoszláv kormányt, hogy Jugoszlávia gyakran megsértette az Albán Népköztársaság területi integritását és fegyveres provokációkat szervezett a határon.

Június hónap folyamán a jugoszlávok hét esetben az Albán Népköztársaság határvonalát, két esetben pedig Albánia légterét sértették meg.

Az Albán Népköztársaság követsége erősen tiltakozik a jugoszláv kormány által szándékosan megszervezett provokációk ellen és ismételt felszólítja a jugoszláv kormányt, vessen véget ezeknek a cselekményeknek.

Föngjang: Észak-Korea lakossága gyűjtést indított a hadseregnek tankokkal és repülőgépekkel való felszerelésére.

Míg a hadsereg önfeláldozóan harcol a betolakodó amerikai imperialisták és Li-Szin-Man csapatai ellen a hátszobán mozgalom indul, a termelés növeléséért.

Ez a mozgalom különösen Észak-Hamgen tartomány gyáraitban, üzemekben, bányákban és elektromos iparában öltött széles méreteket. Sok üzemben a fronton indul munkásokai asszonyok helyettesítik.

Szófia: A Bolgár TI jelenti, hogy Vilko Cservenkov, a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsának elnöke üdvözlő táviratot küldött Kim-ir-Szennek a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság miniszterelnökének.

„A dolgozó bolgár nép — írja a táviratban — mély felháborodással bélyegzi meg az amerikaiak barbár betörését Koreába és teljes együttérzését fejezi ki a hősi harcot vívó koreai néppel”.

UJABB INTERVENCIÓS CSAPATOKAT KÜLDÖTT AMERIKA KOREÁBA

Sandiego: Az amerikai 5. tengerészeti gyalogezred csütörtökön az Enrico fedélzetére szállt és a távolkeletre indult.

85 EZER HAZAFIT GYILKOLTAK MEG A LI-SZIN-MAN BANDITÁK SZUVONBAN KIVONULÁSUK ELŐTT

Föngjang: Mint a föngjangi rádió jelenti, megállapították, hogy a Li-Szin-Man banditák a Szuvonból való visszavonulás alkalmával több mint ezer hazafit gyilkoltak meg. A szuvoni börtönben géppuskákkal 30 politikai foglyot löttek halomra.

2 oldal

„El a kezekkel Koreától!”

Békenagygyűlést tartott a Dolgozó Ifjúság Szövetsége

Az élelmezéssipari dolgozók Vilma királyné-úti székházában békenagygyűlésre készült az ifjúság. Egymásután érkeznek gyárakból, termelőcsoportokból, iskolákból, hivatalokból dolgozó fiatalok, bent a teremben patogó ritmusú mozgalmi indulók hangját szórja a mikrofon.

Perjési László ötnagy lép a vörös és nemzetiszínű drapériákkal díszített emelvényre. Az ifjúság abbahagyja az énekést és feszült figyelemmel fordul a békenagygyűlés megnyitó szónok felé.

Perjési László javaslatára a nagygyűlés egyhangú leköszövéssel választja meg elnökségét, amelyben a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége tagjai mellett a munkában és a tanulásban érdemeiket szerzett számos ifjú és leány, valamint az MNDSz, a Szabadságharcos Szövetség képviselői is helyet foglalnak.

A megnyitó szavak után Szűcs Lajos, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, nek legja a DISz főtitkára lépett a mikrofon elé.

Szűcs Lajos hangsúlyozta, hogy az amerikaiak provokáció, jénaok célja az volt, hogy közükbe kaparintsák egész Koreát. De a koreai események megmutatták, hogy az amerikai imperialisták csak a dél-koreai lakajkormányt tehetetlen figuráira támaszkodnak. Az amerikai imperialistákat meglepje de mi tudjuk, hogy Korea népe és ifjúsága nem akar imperialista gyarmattá, elnyomott néppé lenni.

Észak-Korea népe, amely a Szovjetunió segítségével szabadult fel, a szocializmus építésének útjára lépett.

A koreai ifjúság előtt is valórvávták legmerészebb álmait: szabad országban az új élet minden lehetősége nyitva áll az észak-koreai nép és ifjúsága előtt. Ezt a szabad új életet akarja az amerikai imperializmus megfojtani.

A koreai ifjúság most a harcokra ösztönli, hogy védje népének békéjét, hazája függetlenségét. Az imperialista támadás napján 30 ezer koreai ifjú lépett be azonnal a néphadseregbe, de ma már több mint félmillió koreai ifjú acélos öklök csapása felül az imperialista provokátoroknak. Határtalan az örömmünk, hogy Dél-Korea több mint fele már szabad, a koreai néphadsereg Kim-ir-Szen elvtárs vezetésével minden fronton győzelmesen előre nyomul.

A magyar dolgozó és tanuló ifjúság nevében a legteljesebb szolidaritásunkról biztosítjuk a hős koreai ifjúságot, és öpet.

A magyar dolgozó és tanuló ifjúság nevében a legteljesebb szolidaritásunkról biztosítjuk a hős koreai ifjúságot, és öpet.

Szűcs Lajos hangsúlyozta ezután, hogy a koreai események figyelemre méltóak, hogy az imperialisták és ügynökeik, köztük a fasiszta Tito, kész arra, hogy fokozzák provokációikat a népi demokráciák ellen. A magyar dolgozó fiatalok nem nehezítik teltlenül az amerikai agresszorok kalandortámadását és a koreai nép hősiességét, hanem határtalan gyűlöletüket az amerikai háborús gyújtogatókkal szemben a magyar ifjúságnak nem szavakkal, hanem tettekkel kell kifejeznie és így kell segíteni a koreai nép harcát.

Szűcs Lajos kiemelte, hogy a magyar ifjúságunk elsősorban erősítette kell a harcot a háború kirobantói ellen, a tartós békéért. Ebben is előttünk áll a békefény, amelyet a hatalmas Szovjetunió példája. A Komszomol az első sorokban a szovjet ifjúság egy emberként írja alá és írta alá a világébe megszilárdítására, az atombomba beállítására vonatkozó követelést.

— Mi úgy segítjük a koreai

nép hősiességét — folytatta — ha becsületes, önfeláldozó munkával a szocialista munkaversenyben való fokozottabb részvétellel, az ötéves terv első évének határidő előtti teljesítésével, a munkafegyelm megszilárdításával, a jobb minőségű munkával a selejt csökkentésével harcolunk az imperialisták ellen.

— Sok sikert és további győzel-

meket kívánunk a hős koreai népnek, katonáknak és partizánoknak ifjú koreai harcoksnak.

— A koreai nép hősi harca az imperialisták galád támadása ellen arra serkent bennünket, hogy még jobb és több munkával építsük hazánkban a szocializmust, harcoljunk az imperialisták és ügynökeik ellen, ezzel is erősítsük a Szovjetunió vezette békefényt.

Felhívás az Ifjúsághoz

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Országos Békeértkezelőnek felhívása a magyar ifjúsághoz.

— Az egész világ haladó embereinek testvéri együttérzése kíséri a hős koreai nép győzelmes felszabadító harcát, az amerikai betolakodók s hivány hazáruló csatlósaiak ellen — mondja többek között a felhívás. — Newyorktól Vjennáig egy emberként követeli a béke híveinek hatalmas tábora: „El a kezekkel Koreától!”.

A koreai nép hősi küzdelme békehárc még elszántabb fokozására gyújtja a világ haladó ifjúságát is. Példát mutatnak mindannyiunk számára a Szovjetunió harcos fiataljai, akik megfogadják, hogy újabb termelési győzelmekkel segítik a koreai fiatalok hősi harcát. A kapitalista országok fiataljai közelharokban akadályozzák az imperialisták hadianyagszállításait, a gyarmati fiatalok még kéllehetetlenből harcolnak hazájuk imperialista elnyomói ellen.

— Mi is tettekkel mutassuk meg, hogy egyek vagyunk a hős koreai fiatalokkal, akik vérük hullatásával harcolnak a békéért és szabadságért.

— Az üzemekben több és jobb munkát, kevesebb selejtet, pontos szocialista munkafegyelmet! — így válaszoltak a háború banditáknak.

Több gabonát a dolgozó nép államának! — ez a hazafias kötelességünk ezzel segítjük hazánkat a békefény magyarországi szájkaszát, ezzel akadályozhatjuk a háború kirobantását.

— Minden tanuló körben ifjú ifjakozzon be az iskolába, tanuljon tovább! A munkás, és dolgozó paraszt-szülők gyermekeinek továbbtanulása újabb csapás a dolgozók ellenségeire!

— Az a biztosítéka harcos békeakaratainknak, ha szorgalmas munkával segítjük a nyári esélyes, begyűjtési munka időbeni elvégzését, a terménybeadás gyors és zökkenőmentes lebonyolítását.

Dolgozó és tanuló ifjúságunk úgy tudja segíteni a koreai nép harcát ha könyörtelen gyűlölettel szemben áll a háború kirobantóinak hazai ügynökeivel, a békefény aláírását, megtagadó püspökökkel, a papi lepelbe bujóklerikális reakció mérgező igaztásával a kulákok szaborzásával és gyújtogatásával, a kártevő jobboldali szociádemokratákkal.

— Amíg a világ haladó ifjúsága egyre fokozza a harcot az imperialisták ellen, addig a koreai ifjúság fegyverrel veri vissza az imperialista betolakodókat, addig mi dolgozó és tanuló magyar fiatalok erősítsük hazánkat, erősítsük néphadseregünket, ifjúságunk hadseregét. Szervezzük be a tömörült ifjúság kész arra hogy ha kell, fegyverrel is megvédje a békét. Mi dolgozó magyar fiatalok egy emberként állunk Pártunk, Rákosi Mátyás mögött, a békéért vívó harcban és együtt menetelünk a népek millióinak hazájmas táborában, amelyet a győzelem felé a böcs, a nagy Sztálin vezet! — fejezte be beszédét Szűcs Lajos, a DISz főtitkára.

A békeértekezlet levele Kim-ir-Szennek

A dolgozó és tanuló magyar ifjúság — áll többek között a levélben — a legmélyebb feháborodással és gyűlölettel tekinti a béke ádáz ellenségeire, az imperialistákra akik hódító törekvéseik érdekében fegyverrel támadták meg a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságot. Az Amerikai Egyesült Államok kormányának ez a rablóátadása támadás a béke ügye ellen. A világ valamennyi becsületes dolgozóval együtt követeljük: „Távozzanak az imperialisták Korea földjéről”. „El a kezekkel Koreától”. Legyen a legszörnyűbb büntetés, ha része a népek függetlenségé, a demokrácia, a béke elleni törő imperialista támadóknak!

Lepézzük je és zúzzuk szét

minden népünk és ifjúságunk életére törő klerikális reakciókat a jobboldali szociádemokratákat, a kulákok eljas mesterkedéseit!

Biztosak vagyunk abban, hogy a Koreai nép igazságos felszabadító harca dicősége győzelemmel fog végződni, újabb kiserő csapás ér a amerikai imperialistákra.

Harcos testvéri üdvözlőjünket küldjük a szabadságukért és a békéért harcoló koreai népnek és hős ifjúságának!

— Eljen győzelmes Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja, szerett vezérünk Rákosi elvtársunk!

— Eljen a szabadságáért és békéért harcoló népek biztos támasza, a hatalmas Szovjetunió és vezére, a nagy Sztálin!

Július 16 a szovjet légierő napja

MOSZKVA: Július 16-án ünnepli a szovjet nép a szovjet légierő napját. Az üzemekben és iskolákban, kolhozokban és szovhozokban előadásokat és felolvasásokat tartanak Leninnek és Sztálinnak, a Kommunista Párt és a szovjet állam nagy vezetőinek szepéről, a szovjet légierő létrehozásában és a szovjet állam elsőbbségéről a légierő fejlesztése terén. Az előadások megemlékeznek a szovjet Solymok nagyszerű tetteiről a Nagy Honvédő Háború idején. Moszkvában július 15-én a Gorkijról elnevezett kulturális és

ban ünnepi ülést tartanak a szovjet légierő napja alkalmából. Az ünnepség középpontját a tusini repülőterén rendezett légi szemle képezi, melyet július 16-án tartanak meg.

85 EZER AMERIKAI KATONA SZÁMÁRA ÉPITENEK LAKTANYÁKAT JAPANBAN

Honkong: Japán több városában és kikötőjében nagykiterdésű laktanyaépítkezések indultak meg az amerikai hadsereg számára. 85 ezer amerikai katona és tisztt számára készítenek elhelyezési lehetőséget.

Újabb termelőcsoportok alakulnak a megyében

1948-ban hangzott el Rákosi Mátyás kecskeméti beszéde, mely felhívta a kis parcellákon küszködő a mindennapi betévé falakért kemény harcban álló dolgozó parasztoikat, hogy felemelkedésük érdekében alakítsanak földműves termelőszövetkezeteket.

Dolgozó parasztságunk legutódatosabb része Rákosi Mátyás felhívását magáévá tette és elindult a társas nagytulajdonos gazdálkodás útján, termelőszövetkezetet alakított. Azóta a termelőszövetkezesi mozgalom nagy utat tett meg. A mozgalom letette a vizsgát, megállta a helyét, mély gyökereket eresztett.

Ezt bizonyítja az is, hogy a kezdetben kis létszámú széttagolt csoportokból virágzó gazdaságok lettek. Az idei magas terméseredmények a gyors és jó esélés, általában a csoportok jó munkája és eredményei még jobban megerősítették a hitet még azokban is, akik nem léptek a társas gazdálkodás útjára, hogy az egyedüli helyes út az ösztönös emelkedésére, a jólét növelésére, a csoportos gazdálkodásra.

Mi történik erre? A csoportok tagjai egyre többen és többen

keresték fel az elmúlt napokban és hetekben az egykori gazdálkodók közül, kérve a csoportba való felvételüket. Nem egy helyen pedig önálló termelőszövetkezesi csoportok is alakultak.

De nézzük sorban a példákat, mert hiszen van ezekből is bőven: Péterszegén 108 holddal alakult új termelőcsoport, de új csoport alakult a megye más községeiben: Vekerden, Kőrörszigeten, Magyarhomorogon, Kőrörszegapártiban és Mezőpeterten is.

És se szerj se szám, azoknak a csoportoknak a megyében, ahol az új belépők csoportja' ostromolja felvételi kérelmével a termelőcsoportok vezetését. Eddig 226 családot tartanak nyilván, akik majdnem ezer, pontosan 903 holddal akarnak csatlakozni a termelőcsoportokhoz.

Ha ehhez még hozzávesszük az újonnan alakuló csoportok családtagjainak és földjüknek holdak szerinti számát, akkor végeredményben kiderül, hogy 271 családnak 1324 holddal erősíti a mezőgazdasági szociálista szektorát.

A balmazújvárosi „Lenin” termelőcsoportba 10 család kérte felvételét, 460 holddal, a vámos-

pérsi „Dózsa” termelőcsoportban 13 család jelentkezett, de ugyanígy az apafai „Bocskai” termelőcsoportban is sok a jelentkező.

Há, még az egykori Sztáhanov termelőcsoportnál milyen nagy a jelentkezők száma. Az újonnan jelentkezettek itt kerekén kijelentették, hogy azért lépnek be a termelőcsoportba mert most már mindenképp világos, hogy magasabb és jobb terméseredményeket a csoportban lehet csak elérni, nem beszélve azokról a háttérben anyagi ényökről, melyet a csoport tagjai élveznek.

Mi még azt is elárulhatjuk, hogy nemcsak a jó eredmények az okai a egyéki dolgozó paraszti jelkes csatlakozásának, hanem ami a jó eredményeket létrehozta, a jó munka is. A csoport tagjai először fejezték be a csepélt és a behordásait is igen elől vannak. Még jobban dolgoztak a halapi Bocskai-csoport tagjai. Itt nemcsak a csepést, hanem a behordást is teljesen elvégezték. Az elejéik is beadtak már 720 mázas terményt a raktárba, annak ellátására, hogy itt komoly lemaradás mutatkozik. Most azonban előrelétek. De miért? A csoportelnök magyarázza: Komibán érkezett, ami a csoporttagokat egykedőre kiségitte. Így most már a búzatermés felét is csepélték. Csodákat beszélnek a kombájni teljesítőképességéről.

Pedig nem csoda, hanem a szociálista technika diadala. Két nap alatt 60 holdat aratott és csepélt el a masina, mint ahogy erre felé ma is szívesen nevezik a barátságos zakaforó nagy szerkezetet. Akárhogy is nevezik, sok jót mondhatunk az első kombájnos munkájáról. Nemcsak itt, hanem ahol csak dolgozott a megyében. Könnyebb lett a nehéz nyári munka. Füllasztó hőségben is engedelmesen és simán dolgozik a gép. De nehogy azt gondolja valaki is, hogy a kétkézi munkában fennakadás van. Eljellekzölög. Az emberek szinte versenyre kelnek a gépekkel. Az eredmények számai beszélnek.

A kocsári „Ajkozmány” termelőcsoportban a tartóhárást is háromnegyedrészben elvégezték. Ez a helyzet a derecskai Rákóczi-termelőcsoportban is. Hajdúszoványon a Vörös Csillag, az „Új kenyér” Sándor a „Dózsa” Kis-márján a „Bocskai” termelőcsoportok járnak élen az aratási, csepelési és terítésháti munkákban.

Pocsajon a Petőfi-termelőcsoport ürtöpséggel kötötte össze az első búza beajlítását a raktárba. Debrecenben mind a 36 termelőcsoport versenyben áll egymással, de a csoporton belül is egészséges verseny folyik. Az egyéni versenyben is kiváló eredmények születtek: A bellegelői „Lenin” termelőcsoportban Nemes Sándor 180 százalékos teljesítést az aratásban. A cseréi „Vörös Csillag” termelőcsoportban Szolnoki István 250, Balla Sándor 230, Harsányi János 220 százalékos teljesítménnyel tűnt ki. Különböző az egész csoport átlagteljesítménye 200 százalékon felül van, így büszkén viselik a 200-as termelőcsoport büszke címét.

Czeglédj Imre a böszörményi „Ságvári” termelőcsoport tagja 10 óra alatt 280 kereget rakott, ezzel 216 százalékra emelte teljesítményét. Kapusi Antal munkacsoportja 6 fővel 8 óra alatt 1 holdat és 200 négyzetöglet aratott le. Teljesítményük 150 százalék. Az „Előre” termelőcsoportnál az ifjúbrigád a legjobb 200 százalékos munkával.

Füdesen a „Petőfi” termelőcsoportban most értékeltek ki a terméseredményeket, 12 mázas a búza, 10 a rozs, és 14 az árpa. Kelle ennél szebb bizonyítéka a szociálista munkának, a termelőcsoportok erejének?

Újabb prémium a dolgozó parasztságnak

A szállítási szerződések kötésének határideje július 8-án lejárt. Azok a dolgozó parasztoik, akik nem hajgattak a kulák és klerikális reakció hazugságaira, igénybe is vették a nép állama által nyújtott újabb segítséget.

A terméybeadási rendelet értelmében azok a dolgozó parasztoik, akik szállítási szerződést nem kötöttek, de augusztus 12-ig be-

adják felesleges gabonájukat, gabona árán földi mázánként négyforintos prémiumot kapnak. aki bármilyen oknál fogva nem kötött szállítási szerződést, az legalább most igyekezzék kárpótolni magát, adja be augusztus 12-ig felesleges gabonáját, hogy a négyforintos prémiumhoz hozzájusson.

A darabbér bevezetése lendületet adott a termelés emelésének

Az igazságos darabbérendszert bevezetése új, jobb eredményekre ösztönözte az üzemek dolgozóit.

Napról napra, egyre több jelentés érkezik az üzemekekből a darabbérezés óta elért új termelési sikerekről. A régi, legjobbj egyéni és műhelyátlagok: már számos helyen felülmúlták és elérték egészen kiváló eredményeket a terv időelőtti teljesítésében.

A Ganz hajógyárban Bakos Mihály gépalkatos sztáhanovista június 30-án befejezte első évi tervét, és most idej terveit irány-

zatának megkészszeresésén dolgozik.

Az EMAG-ban Nagy Lajos ifjú munkás szerszámkészítő és Nikola Ágoston 65 éves öntő sztáhanovisták, már júniusban befejezték első évi tervüket és még az idén ezt meg akarják ketszerezni.

A belpátfalvi cementművekben a darabbér bevezetése után a közállítási Huszár István 117-ről 140-re, Ipacs József 147-ről 155 százalékra növelte átlagteljesítményét 30 százalékkal növelték teljesítményüket Ferenc Győző és Sas Bálint is.

Dolgozók a szoboszlói fürdőn

A szoboszlói kiserdő fái között már messziről megcsillan a híres magyar gyógyfürdő fedett fürdőházának ezüstös teteje. Bent, a strand felől jökevő, csengő kacagás hallatszik, s a víz vidámitó csobbanása. Mindez, összegyűlvé a napfény sárga aranyával, a szabadfürdő fainak zöldjevel és a homok fehérjevel, azt a derűs, boldog gondtalanságot és jólétet jelképezi, amit a nép állama valósított meg a dolgozók országában. Körüljárjuk 1500 holdos munkás és paraszt gyógyfürdő ragyogó birodalmát. Megnézzük a kádfürdőt, az iszapolót, a fedett és nyitott gyógymedencét, a masszázsolót, a strand öt medencéjét, a hulláms és pezsgőfürdőt.

Most még csak az előévdában vagyunk — mondja Soós Lajos fürdőmester. — Az igazi fürdőévdát ezután kezdődik. A háború előtti idők semmittevesben elfáradt arisztokratái helyett ma munkások és parasztoik használják Szoboszló jódos, brómos gyógyvizét.

Hosszú árkokban zuhog végig a két szoboszlói gyógyforrás 78 fokos vize. A víz a szűrőbe és hűtőbe kerül, ahol 28-37 fokra csökken. Bent az iszapolóban vastag gyógsárrétegbe pakolva fekszenek a gyógyulást kereső

dolgozók. Kerekes Sándor hajdubudhási ötholdas parasztról éppen most szedik le az iszapot.

— Egy hete tart a kezelésem — meséli. — Csúzzal utaltak be. Járni is alig tudtam. Ma már nemcsak a gyógymedencékbe, de a strandra is el-ellátogatok. Rendes szabadságot tölti itt Lantos István, a Budapesti Lánypagyar dolgozója. Izületi bántalmait gyógyítja a szoboszlói „aranyvíz”.

— A DIMÁVAG üdülőjében lakom — mondja. — Szakszervezeti beutalt vagyok. A lakásért és napi négyzeri étkezésért 12 forintot fizetek. A fürdőt és az orvosi kezelést az OTI fedezi.

A fedett gyógymedence mellett egész kis csapat kortyolgatja a szoboszlói gyógyvudót, a Hajdúvizet. A pezsgőfürdő mögötti tornaszereken lányok és fiúk nyújtóztatják fiatal izmaikat. A fürdő mögött fél kilométerrel furógépek sitergnek: rövidesen felszínre hozzák itt a harmadik gyógyforrást is.

Magyarország a gyógyfürdők országa. De a gyógyulást ma már nem a gazdagok szűk rétege, hanem a dolgozó nép találja meg a gyógyforrásokban. A népi demokrácia számára legfőbb érték az ember. A dolgozó, termelő, építő ember.

Az amerikaiak jelentkezésre szólítják fel a náci pilótákat

Düsseldorf: A volt német Wehrmacht légi haderejének Nyugat-Németországban lévő tagjai közül sokan levelet kaptak az Egyesült Államok wiesbadeni főhadiszállásáról.

A levél szövege a következő: US. A. F. Historical Research Division, postafiók 35. 334. szobaszám.

Igen tisztelt Uram, az Egyesült Államok légi hadereje felhívja Önt, hogy megbeszélés céljából jelentkezzen Wiesbadenben, mert az Ön hozzájárulása és tájékoztatása a mi feladataink szempontjából nagyfontosságú. A munkaidő kiesésért, az utazási, valamint az ellátási költségeikért a megbeszélés napján kártérítést fizetünk Önnek, úgyhogy anyagi veszteség nem érheti. Fontos, hogy a fent megadott hivatalunkban július 24-én 8-10 óra

között reggel jelentkezzen. Akadályoztatása esetén írásbeli értesítést kérünk és azt is kérjük, jelöljön meg másik időpontot. E látogatás alól felmentés csak igazán kényszerítő okokból lehetséges. Ha időközben lakáscíme megváltozott volna, kérjük, értesítsen erről, hogy Önnek kedvezőbb megbeszélési helyet és időt jelölhessünk meg. Arra az esetre, ha a megbeszélés időpontjában üdülőhelyen tartózkodnak, kérjük, tudassa, hogy lakására előrelátólag mikor érkezik vissza. Szíveskedjék leveleit Wiesbadenbe a postafiókra címezni a következőben megjelölt szám feltüntetésével (tegye jegyű ellenőrző szám), személyazonossági igazoló jegyét és írásait hozza magával. (Aláírás és bélyegző).

Az US. A. F. Historical Research Division tisztviselője,

Kétévi fegyháza ítélték egy tolvaj kulákok

Hesszúpályi egyik legmódosabb kulákja Nagy Károly, akinek háza, földje korszmája, fűszerüzlete volt. Kiszákmányoló, harácsoló kulák, aki minden eszközt megragadott vagyonának növelésére. Esküdt ellensége a dolgozók államának a népi demokratikus kormányzatnak. A községi róm-hírközpont feje, Amerika hazug híreit terjesztette és fenyegette a demokratikus gondolkodású lakosokat.

Mint a kulákok általában — ádáz gyűlölettel viseltetik a szövetkezetek irányában, amely gárat vetett üzérkedő munkájának és a dolgozók kiszákmányolásának. Gyűlölete még fokozódott, amikor a földműveszövetkezet kiigényelte és megkapta Nagy

Károly házában az üzletelhelyiséget, ahol fűszerüzletet nyitott. — A szövetkezet fűszerüzlete és Nagy Károly korszmája szomszédos volt egy lezárt, lepecsételt ajtó választotta csak el.

Nagy Károly a szövetkezet elleni gyűlölete és harácsoló, vagyonszerzési célja gőtéit, bübös útra vitte: kulácsi eszméit a szomszédos szövetkezet üzletéhez és ajtóját átjárt, betört és fosztogatta a szövetkezesi üzletet. — Célja az volt, hogy ártsen a szövetkezetnek, kár okozzon, ugyan, akkor fűszerüzletet nyitott, ahol a lopott árut árusította.

A lopásokat heteken át folytatta, míg végül május végén a debreceni VIII. kerületi rendőrfőkapitányság nyomozói tettenérték, leleplezték. A kulácsi is megtalálták nála, amivel ajtóját bemert a szomszédos üzletbe. Nagy Károlyt őrizetbe vették és betörés, lopás miatt vonta felelősségre a megyei bíróság dr Hegedűs László elnöklte alatt működő tanácsa.

A bíróság előtt szánalmasan tagadni igyekezett de minden tanu, minden adat, bizonyított igazolási bűnösségét, kártevő munkáját.

A megyei bíróság Nagy Károlyt kétévi fegyháza 2500 forint pénzbüntetésre, 5 év hivatalvesztésre ítélt. A bíróság sülyosbírónak vette, hogy Nagy Károly kulák osztályhelyzeténél fogva gyűlölettel viseltetik a szövetkezet ellen, szándékosan kártevő munkát folytatott a betöréses lopással és a szociálista szektorot károsította meg jelentéktelen összeggel. Az államügyész tudomásul vette az ítéletet, Nagy Károlyt fellebbezett. A bejőró kulák a jogerős ítéletig letartóztatásban maradt a bíróság döntése alapján.

A kíváncsi



ecdeklődik

Hol nem lehet vásárolni tippszelvényt?

Írja meg a község, vagy város (városrész) nevét és küldje be díjmentesen a LOTTO N. V. címére: Budapest, V. Szemere-utca 12.

A szocializmus hazájába megy

GULYÁS JÓZSEF

az egyeki „Petőfi” termelőcsoportból

Gulyás József a hajdúmezei Egyek községből készült a Szovjetunióba. A „Petőfi” termelőcsoportot dolgozó küldik, Gulyás József nyugodtan megy, a szovjeteket földjein már befejeződött a föld és bűg a cséplőgépi is.

— Sok munka van még hátra — mondja — szeretném megvárni, amíg a magtárba kerül minden szem gabona. De majd megírják nekem Szarvas Gyurikék, mennyi a termés. 12 mázsás átjára számítok holdanként — teszi még hozzá és elmosolyodik.

Nem mindig mosolygott ilyen könnyen Gulyás József. Nála az időszerűség ottan kezdődik, amikor meglátta az első szovjet katonát. A szovjet harcos a felszabadulást jelentette, az életet. Hiszen számára az urak Magyarországon nem sok értelme volt az életnek. Amikor a kapát már kezébe tudta venni, sumásnak szegődött az egri káptalan felhalmi pusztájára. Elborult arccal beszél erről az időről, a

cselédlakásokba zsúfolt nyomorúságról, az embertelen cselédsorsról.

— Az apám juhász volt. Amikor az öregesség kivette kezéből a botot, még bűvölyet sem tudott találni magának. Egy darabig megtűrték az istállóban, később onnan is kiparancsolták.

1945-ben Gulyásék, a földnélküli zsellerek és a dolgozó kisparasztok földet kaptak. Jussuknak a szovjet katonák győzelmes legyver szabta a törvényt. Ma már a traktor fordítja a nap felé a földet s a felszabadított magyar paraszt a jövőnek dolgozik. S most a Szovjetunióba küldi fiait tanulni, ahhoz a néphez, amelynek szabadságát köszönheti.

Egy kicsit elfogódik, amikor az új gépekről és a kolhozokról beszél, mert rövidesen saját szemével láthatja majd. Csak annyit mond: „Nagy dolog ám elmenni a Szovjetunióba”.

Azután megemlíti, hogy a

multban nem igen jutott a falu határára kívül. — Miközülünk akkor ment el valaki, ha vitték. A bányamat Kassa mellett jöttek egyen a nyilasok hat földijével együtt.

Gulyás József bátyja nem ért el az új világba. Testvérei azonban már a szovjeteket földjét hasiadják barázdába. Gulyás József pedig most dolgozó parasztságnak küldöttként a Szovjetunióba utazik.

Azután ismét a közeli utazás, a várható nagy élmények izgalmaival mondja:

— A szovjet nép nagy hazájába megyünk most kétszáz. Ahhoz a néphez, amelyet a Bolsevik Párt tett naggyá s amelyik most a világ bekezdését vezeti. Elmondjuk a szovjet embereknek mit végeztünk, meglátjuk Moszkvát... Megismerjük a bolsevik Sztálin népét. Megmondjuk nekik: azon leszünk, hogy leröjünk hátlankat irántuk, kötelességünk teljesítésével a munka frontján.

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége felszabadulási pályázatának eredménye

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége hazánk felszabadulása ötödik évfordulójának megünneplésére pályázatot hirdetett olyan cikkekre és riportokra, amelyek a felszabadulás utáni új életet ábrázolják. A pályázatra az ország különböző részéről 370 pályamű érkezett. A pályaművek túlnyomó többségét üzemi munkások, dolgozó parasztok és diákok írták.

A bíráló bizottság tizenkilenc pályaművet pénzjutalomban, további tizenkilenc pályaművet dícsereiben részesített.

Az ezereforintos első díjat Rosztás (Kerner) Ottó, a Magyar Szeemns Reiniger-művek dolgozója kapta „Égy gyár a Nagy-mező-utcában” című írásáért.

Az ötszázforintos második díj nyertesét: Agócs Béla közéleti tisztviselő Borzavár, Bonáth Imre Budapest, Dohány-utca 63.

A háromszázforintos harmadik díj nyertesét: Kalmár Lajos segédmunkás Gyárkémény- és Kazánépítő NV, Galgóczi Erzsébet vasésztérgályos, Győri Vagongyár, Pazekas János Budapest, Zichy Jenő-utca 43., ifj. Gyurko

Geza Eger, Szabó József Veszprém T. Bocz Aranka állami tanítónő Bekecs. Csillagharangod-tanya, Zemplén megye.

A kétszázforintos negyedik díj nyertesét: Török Ernő közműves Szolnok. Balogh István tisztviselő, Budapest, Lónyay-utca 36., ifj. Papp János földműves, Erd. Sági Ferenc közgazdasági gimnáziumi tanuló, Esztergom.

A százforintos ötödik díj nyertesét: Maróti Andor géplakatos Lampagyár NV, Kelemen Irén gyári munkás Uj-Diósgyőr, Szász József tanító Bukács, Tolna megye, Nógrádi Margit közgazdasági gimnáziumi tanuló Szeged.

Az ötvenforintos hatodik díj nyertesét: Szabó István esztérgályos Diósgyőr-Vasgyár, Pajthi Sándor szovjet ösztöndíjas Budapest, XII., Miaszonyunk-utca 1.

A budapesti nyertesek díjait július 18-án, kedden délután hat órakor adják át az Újságíró-szövetség székházában (VI. ker., Sztálin-ut 101), a vidéki nyertesek díjait postán küldik el.

A DEBRECENI BALETT-EST

részletes műsora

Megősi öröm fogja el a debreceni dolgozókat, ha a jövő penékre hirdetett balett-est két pirosbetűs plakátjai előtt megállnak. Hát hogyne. A szezonban már kétszer szerepelt Debrecenben a budapesti állami Operaház balettegyüttese és most még nagyobb, felkőzött érdeklődéssel várják a városi vendégeket. A műsor sokat ígér.

Először is az a tény nagy-szerű, hogy Debrecenben is bemutatják Vaszilij Vajnonen, Sztálin-díjas szovjet balettester két remekművét, a „Diótörő”-nek és a „Páris lángjai”-nak legpompásabb táncait. Aki látta ennek a két táncjátéknak virtuóz koreográfiáját és ezen túl a kifejező erő gazdagságát, nem tud szabadulni többé a szovjet balett kincsestárának gazdag bűvköréből.

Ennek a balettnek a részét látjuk Debrecenben az Operaház legjobb szólistáinak közreműködésével. Csánády Dóra, Lakatos Gabriella, Kálmán Etelka, Fülöp Viktor, Bördy Bella, Gál Andor, Solyomosi Kálmán és Tóth László jönnek pénteken Debrecenbe, hogy műsorukban többek között a „Diótörő” és a „Páris lángjai” legforróbb táncait bemutassák. Csánády Dóra és Fülöp Viktor táncok mellett a „Diótörő” harmadik felvonásából, amikor Diótörő herceg és Marika csodálatos szép táncot lejtnek a Csipkepalotában. A Csipkepalotában bemutatott táncokból látjuk a Trepák-ot is, melyet Bördy Bella és Solyomosi Kálmán táncolnak.

A műsor legkiemelkedőbb számának ígérkezik Kálmán Etelka forradalmi baszk-tánc, mely magától a forradalmat fejezi ki. A forrongó Páris utcájan lejtett tánc tomboló lelkesedést váltott ki a budapesti bemutatón. Ez a szölvő tánc központi értelmű a nagy szovjet táncdramában. A „Páris lángjai”-nak ez a jelenete a maga túlárado boldogságával, szilaj lendületével, a nép mámoros hangulatát, a forradalom diadalittas örömet tükrözi. Fergelges erővel vetíti elénk a forradalom leüledtetését és a zenei aláfestés, a dobok dübörgése hirdetik a forradalmi tömeg minden elgőprő felémetés erejét.

Ennyit előjáróban a balett-est legkiemelkedőbb számairól. De a műsorra kerülő többi számok is művészi értékűek. Chopin: Vals, Strauss: Kék Duna-kerülő, Smetana: Eladott menyasszony — polka, Farkas Ferenc: Csikós-tánc.

4 oldal

Debrecen 1950 július 15.

Sírás: Tejerlere — polka, Ravel: Bolero, Kenessy: Csárdás, művei szerepelnek még a bemutatásra kerülő műsorprogram között, melyekhez — iemerve balett-együttesünk ugrásszerű fejlődését Vajnonen irányítása óta — a leg-zebb darányeket ízzük. És nem is fogunk csalódni.

MA A NAGYERDEI FURDŐBEN SZEREPEL A VÁROSI STUDIO

A Városháza Studioja kétórás műsrot ad a debreceni nagyerdei furdőben. A műsor délután egykor kezdődik és hat óráig tart. A megnyitót szám Bizet: „Carmen” című operájából a torredor-ária, majd

smert opera- és operett-részletek következnek, a könnyű muzsika szovjet mestereinek alkotásaival az élen. A Városi Studio nívós, de anéllett könnyed és szórakoztató műsorával akar népszerűséget szerezni a pihenést és üdülést kereső furdőzők körében.

DEBRECENI KÖLTŐ VERS A HANGOS ÚJSÁG-BAN

Tegnap a rádió déli adásában a Hangos Újság műsorán Komjáthy István debreceni költő versét hallottuk, mely a kenyérrét és az imperialisták ellen vívott harcra szólítja fel a dolgozó parasztságot.

Az igazi kultúra és ellenségei

„Kellemetlen és kényelmetlen lenne a Miltonok és Shakespear-ok túltengése” — fejt ki a cinikus „eszmet” T. S. Elliot „Notos Towards the Definition of Culture” (Megjegyzések a kultúra meghatározásának kérdéséhez) című könyvében. Tavaly adták ki az Egyesült Államokban ezt a munkát, amelyben Elliot, a XVIII. század egyik angol költőjével, Groy-vel száll vitába. A költő „Falusi temetőben írott elégia” című versében arról beszél, hogy a nyomor és tudatlanság meggyilkolja a népi tehetségeket. Miltonok hamvát rejti számos ismeretlen dolgozó sírja, akik tehetségüket nem bonthatták ki.

Elliot könyvében igyekszik bebizonyítani, hogy a kultúra csak olyan társadalomban fejlődhet ki, ahol felsőbb osztályok is vannak. A kultúra csupán az „elit”, a kiváltszítottak számára hozzáférhető.

Igy Elliot. Ez a tétel természetesen egyáltalán nem dicsékedhetik „eredetiséggel”. Elég ha csak Henry Lewis amerikai milliomos, az USA legnagyobb folyóirat-kiadóvállalata tulajdonosának beszédét idézzük fel, amelyet a chattanoogai egyetlen diákjai előtt tartott. A beszédet később kinyomtatják és még ma is terjesztik. Lewis ugyanazt hirdeti, amit Elliot. Követeli, hogy a gondolkodás joga legyen az „elit” kiváltsága. Ime, Elliotnak a „Part pour Part” feltékeny hívének és a befolyásos amerikai

kapitalistának nézeti csodálatos módon megegyeznek egymással. Elliot tudvalevőleg angol író. De nem véletlen, hogy könyvét az Egyesült Államokban adták ki. Nem véletlen, az sem, hogy 1948-ban a svéd tudományos akadémia reakciósi Nobel-díjjal tüntették ki. Elliot az amerikai imperializmus lakója, azé az amerikai imperializmusé, amely háborúra készül, hogy kivívja világuralmát. A reakció pedig fokozott erővel reklámozza és terjeszti „ideológiáját” énekselnek műveit.

Az amerikanizált bértolnokok természetesen felettebb elkeseríti a szocialista állam létezését, amely holdogul „felsőbb osztályok” nélkül is. Keserű lesz a szájuk, ha nap, mint nap kénytelenek tudomásul venni, hogy az egyenjogú emberekből álló szovjet társadalom új, élenjáró kultúrát teremtett és fejleszt.

Míg a dollár-költők „eszmet” hirdetnek, a reakciós újságírók igyekeznek lejáratni a szovjet kultúrát olvasók előtt — sikertelenül. Náluk igazán érvényesül az a közmondás, hogy „a hazug ember könnyebb utóérni, mint a sánta kutyát”. E ragalmazók sem jutnak messzire hazugságaikkal.

Mindenki tudja, hogy az Egyesült Államokban hatmillió iskolaköteles gyermek felnő anélkül, hogy iskolába járna. Egyszerűen aincs módjuk arra, hogy iskolába járhasanak. Mármost, ennek az országnak a bértolnokok

Képzőművészeti kiállítás Debrecenben

A képzőművészek augusztus 20-i kiállításának előkészítése során konzultációs bizottság alakult, amelyben képzőművészek és tömegszervezeti képviselők foglaltak helyet. A kiállításra jelentkező művészek nagyrésze a bizottsághoz hozta be készülő munkáinak vázlatát. A bizottság ideológiai és művészi szempontból konkrétan és részletesen, mindenkiel egyenlően foglalkozva bírálta el a benyújtott vázlatokat.

Igen sok művésznek anyagi támogatást is nyújtanak, hogy teljes erejét a felszabadulás utáni

első nagy kiállításunkra való készülődésre fordíthassa. Több művésznek pedig lehetővé tette, hogy huzamosabb időt töltjön üzemekben, műhelyekben, iskolákban, állami gazdaságokban — tehát minden cselekedete meg legyen annak, hogy művészeink a valóságot rögzítsék.

Július végén a következő 12 vidéki városban rendeznek kiállítást: Debrecen, Miskolc, Szeged, Szolnok, Eger, Cegléd, Makó, Hódmezővásárhely, Békéscsaba, Székesfehérvár, Kecskemét és Pécs.

Azt igyekeznek bizonygatni, hogy a Szovjetunióban, ahol 36,4 millió gyermek tanul és legalább hétéves iskolát végez el, a gyermekek „nem járnak iskolába”. Köztudomású, hogy míg az Egyesült Államokban 10 millió az analfabéták száma, Angliában a lakosság 17 százaléka írástudatlan, addig a Szovjetunióban egyetlen analfabeta sincs, viszont millió és millió felnőtt ember folytatja tanulmányait, továbbképi magát.

A reakciók hamar rájöttek arra, hogy felettebb halátnan feladat sokáig nyaggnatni az olvasót ugyanazzal a hazugsággal, annál is inkább, mert a nyilvánvaló hazugság mind hevesebb felháborodást szül. Ezért történt, hogy a szovjetellenes rágalomgyárosok „új utakat” kezdtek keresni és ezt megtalálták Elliotnak és a hozzá hasonlóknak „fifuzófiájában”.

Az USA, Anglia és a marshallizált országok sajtója tele van olyan cikkekkkel, amelyek úgy kezdődnek, hogy elismerik ugyan: a Szovjetunióban a kultúra valóban az egész nép kincse lett. — de aztán Elliot „logikáját” követve „bizonygatják”: a kultúra csak a kiváltságosoké lehet és ahol mindenkié, ott esőknek a színvonal.

Közben a Szovjetunio példája éppen azt bizonygatja, ahol a kultúra az egész népé, ott hallatlan fellendülést ér el. A szovjet emberek magas kulturális színvonalra teszi lehetővé, hogy aktívan kivégek részüket a tudomány, művészet és irodalom fejlesztésében.

A tudomány területén az történik, hogy a gyakorlati munka emberei, egyszerű munkások és kolhozparasztok átadják felbecsülhetetlen értékű tapasztalataikat a tudománynak és jelentős mértékben gazdagítják kutatásaik eredményeit. Eppen a tömegek észszerűsítő tevékenysége biztosítja a Szovjetunioiban a technikai fejlődést. Ugyanez megy végbe a művészet és irodalom területén is.

Az Egyesült Államokban, vagy Angliában a legkomolyabb, szép-irodalmi mű is alig néhány ezer példányban jelenik meg. A Szovjetunioiban még a külföldi klasszikusok is többmillió példány-számban fognak el, a legjobb szovjet szépírók művei pedig 100—200 millió példányszámot érnek el.

A nem hivatásos művészek, üzemi és falusi kultúrcsoportok tagjai tudásának színvonalát gyakran eléri a legmagasabb fokú hivatásos művészekét. — Ugyanakkor a Szovjetunioiban minden tehetség előtt nyitva áll az út. Gorkij írta: „A Szovjetunio azért olyan meglepően gazdag a tehetséges emberekben, mert tehetségüket szabadon kifejthetik”.

S a szovjet nép sorából származó tehetségek egyre nagyobb sikereket érnek el a tudomány, irodalom és művészet területén, nevüket megismeri az egész világ.

De ahol az Elliotokat fizetik, az imperialista országokban, mind-az megvalósíthatatlan.

Hirdetmény a terménybeadási kötelezettségről

Felhívom mindazon gazdálkodók és védmőltére jogosultak figyelmét, akik mindezekig gabonalapjukat nem váltották ki, hogy a Közelmezésnél gabonalapjukat haladéktalanul váltsák ki.

Felhívom a gazdálkodók figyelmét arra hogy a terménybeadási kötelezettséget búza- és rozstermes esetén arányosan kell teljesíteni.

Amennyiben tehát búzájuk és rozszuk termelt, nem elegendő, ha csak rozst adnak be hanem a terméseredmény arányának megfelelő mértékben búzát is kell beállítaniuk.

Felhívom mindazoknak a figyelmét, akiknek tulajdonában vagy használatában beépített siló létezik, azt a Szakigazgatási Ügyosztály

közélemezési csoportjánál (voit Adóhivatal 5. számú szoba) legkésőbb folyó hó 17-ig jelentésként be, ha netalán még nem jelentették volna be. Állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok bejelentést tenni nem tartoznak. A bejelentés megtörténte a mezőőrök le fogják ellenőrizni.

Szakigazgatási Ügyosztály.

Bihartordán már több mint 90 százalékkal elvégezték a terménybehordást is

Dolgozó parasztságunk komoly harci feladatnak tekinti a cséplés utáni terménybehordást is. Ez kifűnik a községekről a Mezőgazdasági Igazgatósághoz beutított jelentésekből is. A községek között első helyen áll Bihartorda 90,8 százalékkal, utána sorra jönnek Földes 64,8, Kaba 51,6, Egyek 50,5, Ujváros 44, Józsa 42, Hajdúszovát 41,4, Bánd 36,1, Furta-Téglás 33,7 százalékkal. A városok között Szoboszló az első. Eredménye 21,7 százalékkal. Nánás 17,5, Debrecen 7,7, Bősörmény 4,6 százalékkal követik egymást a felsorolásban.

A járásközti Ladány az első 27,7 százalékos eredménnyel. Derecske 19,5, Polgár 14,2, Debrecen 13,5, Léta 12,9, Ujfalu 12,5, Biharkeresztes 11,4 százalékkal jönnek a rangsorban. Szegyenkeztünk kell Hadház, Hencida, Ujléta, Vekerd, Nyírmártonfalva, Bojt, Ujtikos községekben, ahol nagy lemeredások vannak. További fokozott munkával kell megszüntetni a hibákat hogy eredményesen végezhessék el a kenyérszállítást rájuk váró feladatokat.

Budapesti levelek

SZÍNHÁZI FÉNYEK

Bevezetésül el kell mondanom, hogy nem a szubjektív élményekről akarok írni. Bár sok esetben ezek a szép élmények is az általánosról a mai való élet igazságáról tükröznek. A Budapesti nyaraló debreceni objektív kérszerű szerepét bemutatni, hogyan lett az egykori úri pasztyók és lakások, kozmopolita Budapestjéből a dolgozóknak fővárosa. Beszéljünk először azokról a színházi élményekről, melyeket a Szovjetunióknak köszönhetünk. Az Operaház két felejthetetlen előadásáról.

AZ OPERÁBAN

Egymásután kétszer, vasárnap és szerdán néztük meg a „Diótörőt”. Vagyis a debreceni ugyancsak nagy számban képviselték a város, az Operaház zsűrijéig felvezető. És a pestiek jóleső arca figyelték a debreceni üzemi munkások, sztahanovisták élmények ragyogó arcát ujjongva felfelé fordított szájukkal. Az IBUSZ máskor is, többször is rendezzen ilyen kirándulásokat, hiszen ennek a kirándulásnak ennek a „Diótörő” előadásának az élménye soha el nem mosódó emlékek hagytak minden debreceni dolgozó szívében.

Az alkalmi újra itt lesz. A nyári szünet után újra a „Diótörő” és a „Páris lángjai” lesznek az Operaház műsorán és ugyanúgy nem éri meg, ha először gyorsan utazhat Budapestre és vissza, sőt hajózzon a nyári ragyogásban valóban kétképp Dunán, az újjáépített hidak alatt a Parlament előtt, a Duna-parti újjáépített palotáinak között. — Feléles panaszaim. És az előadás! Csodálatos. Felejthetetlen. Soha, soha nem látunk ehhez fogható. Nem is láthatunk. — Vajonnan, a Szahin-díjas szovjet baletmester csak most látogattak el hozzánk, csak a szovjet balett példáját nyomán — amely a régi klasszikus hagyományok és a népi népszínművek összedolgozásával alkotott mestéri szintézist — születhetett meg ilyen táncjáték és olyan táncdrama mint a „Páris lángjai”.

METEOR

4—6—8 órák

VIG

5—7—9 órák

Arinka

SZOVJET VIGJÁTEK!

JON! JON!

MAGNÁS MISHA
Csíhosztói csoda
egy műsorban.
Kétórás kacagás!

APOLLO

Nyári szünet

5 oldal

Debrecen, 1950 július 15.

Riportsorozat a nyári fővárostól...

Erről ismét külön kell beszélni. A díszletokról, amelyek kiegészítői és egyben alghúzó a dráma eleminek a zenéről és magáról a koreográfiáról, mely a táncosok színészi alakítókézségével párosulva a szociális realizista művészet legszébb csúcspontjára lendítik az elhagyott magyar balletkultúrát. Érdekes megfigyelni, hogy Vajonnan mester mennyire ügyel arra hogy táncosai a virtuozitás mellett jelkük mélyéig átéljék szerepeiket. Azokat szerette meg, akik ennek a követeleményeknek eléget teretk. — A két szovjet táncjátékban a debreceni Gáál Évát is ezér szerepeltette. Lakatos Gabriella, Csinnády Dóra, Hamala Irén is ebben a szerencsés kettőségekben oldódtak fel a táncjátékok művészi tolmácsolásánál, nem is szólva Kovács Nóráról és Rab Istvánról, akik Leányrádban a Szovjetunióban szívták magukba a fejlett szovjet táncművészet gazdag kincsét. Különböző szebben beszél majd a szavak helyett a debreceni balett-est a szabadteri színpadon.

Az Operaház a „Páris lángjai” előadásával zárt. A forradalom jelkes hargulata ácsapott a nézőtérre is és a fergeteges ünneplés percekig tartott egy-egy drámai erejű, eszöprő lendületű tánc után. Sok külföldi és még több francia is ült a nézőtérben. Fanyalgva tapsoltak és összesugartak.

— Nem jó a tüzel játszani — mondta egyikük. A tömeg ma is éppigy háborog Franciországban...

Szabotáló, kártevő kulákok

A szabotáló, kártevő kulákokat — a dolgozó nép ádáz ellenségeit — akik a nép kenyérére törnek sorra jelpezik le a népi szervek az ellenőrző közegek.

Fővárosban E. Nagy Imre kulák nem aratott idejében, szándékosan hanyagolta az aratást, hogy minél nagyobb szemvesztéséget legyen a vetésben és minél kevesebb kenyér jusson a dolgozóknak.

Hajdúszoboszlón B. Nagy Zsófia kuláknő szabotált és végeztetett kártevő munkát. B. Nagy Zsófia a Kőszültség, Zsodós dűlőben a kötelező dohányültetvényeknél nem végezte el az előírt talajvédelmi munkát a dohánypalánkákat nem kapáltatta, dohányvetésében nagyobb kár keletkezett. A szabotálás kártevő szándékot megállapította a Mezőgazdasági Igazgatóság kiküldött ellenőrző szakembere. Szabó Miklós előadó is.

Fűtőp községben Gáspár Gábor kulák nem akar megjavulni, esküdt ellensége a népi demokratikus kormányzatnak és minden alkalmat felhasznál, hogy ártson, szabotáljon, kárt okozzon a dolgozók államának mezőgazdasági vonalon. A közelmúltban leleplezték, hogy szabotálta az aratást, nem akarta viaszérésben learatni a gabonát, csak akkor, amikor már túlérte volt és nagy a szemvesztéséget.

Az ellenőrző szervek most a hártjárás során megállapították, hogy 50 holdas rozstáblában nem

és aggodalmaskodtak, mi lenne, ha most ugyannyi kijőrne újra a forradalom?

A színházi élmények azonban nem ennek véget az Operaház kapujában. A Nemzeti Színház a haladó magyar hagyományok ápolója, Mikszáth Kálmán „Noszty-fiú esete Tóth Marival” című darabot mutatja be, a Magyar Színház Lopez de Vega Magyarországon eldugott szafirkus vigjátékát, a „Donna Juana”-t tette műsorára a Fővárosi Operett Színház a „Dohányon veti kapitány”-t is kiújított „Szabad Szépl” című szovjet operettel szórakoztatja a pestieket és ezzel a darabjal az új színi évadban megismerkednek a debreceniek is.

És a színházban a dolgozók kétkézi munkások úteke a páholjokban is. Az Operában, a Nemzeti Színházban, és a főváros minden színházában külön páhollya van az élmunkásoknak és a dolgozók gyermekei tanulnak a színi főiskolákon, akik vizsgádrabjaikká most mutatkoztak be a Nemzeti Színházban, közöttük két debreceni is. Az új magyar realista színházjás ígéretet ók.

— A budapesti példák tanulságosak Debrecenre is. Az elmúlt esztendőben még válságokkal küzdő színház, most új igazgatójával Terény Arvéddel az élén ezeknek a példáknak alapján rajzolják ki Debrecenben is az új színházkultúra erőteljes és markáns profilját.

A színházak után pedig holnap a „Kék Dunára” és a dolgozók nagyszerű tudóshere, a Margitszigetre látogatunk ki.

Rövid hírek

— Éjszakai ügyeletes gyógy-szertárak július 8—15-ig: „Arany Angyal”, Vöröshadsereg-útja 50. „Tiszta”, Péterfia utca 61. „Mátyás király”, Vámospercsi-út 16.

— Várható időjárás: Méregélt szél, változó felhőzet de kevés felhő, egy-két helyen kisebb záporos lehetséges. A meleg idő tovább tart.

KOSSUTH RÁDIO. 5.10: Hanglemek. 5.45: Női szemmel. Asszonyi orvosi hallgatóknak. 6.20: Magyar és orosz művek. Hangfelvevél. 7.15: Szórakoztató együttesek. 7.35: Népzene. Központi Zenekar játszik. 13: Hanglemek. 13.20: Könyv dalai. 13.30: Enck. zongora. 15.40: Hanglemek. 17.10: Dolgozóknak a zenerol. 17.40: A Szovjetunió a szocializmus országa. A szovjet polgár jogai és kötelességei. Előadás. 18: Szerkesztő Te is musorunkat! A Magyar Rádió válasza a dolgozók leveleire. 18.30: Hanglemek. 19.30: Hanglemek. 20.15: A francia forradalom dalai. 20: Rádiózenekar. 22.20: Győztesek. Rádiódrama. 23.30: Hanglemek.

PETOFI-RÁDIO. 5.43: Szórakoztató zene. 6.15: A Magyar Rádió szórakoztató műsora Lengyelország dolgozóinak. 6.45: Hanglemek. 7.20: Előadás. 7.45: Hanglemek. 8: Hanglemek. 9: Rádióiskola. 9.40: Magyar nóták. 10.10: Hanglemek. 10.30: Zenekar játszik. 11.10: Gyermekrádió. 15: Cigányzenekar. 15.40: Tarka muzsika. 17: Szív kúri szívetek szívesen. 17.20: Tudósok a mikrofon előtt. 17.35: Hanglemek. 18: A Budai Dolgozók Enckara énekei. 18.40: Az Ifjúság hangja. Gardisták előrel! 19.05: Hangfelvevél. 19.40: Egy falu — egy nótá. 20: A Rádió tanczenekara játszik. 20.50: A bírulat és önbírulat jelentősége a Kommunista Pártok fejlődésében. — Patkó Imre előadása. 20.50: Hanglemek. 21.15: Magyar népdalok. 22: Hanglemek. 2.15: A Magyar Rádió műsora a lengyel rádió hallgatóinak.

NEGY FORINT A VILAMOS-FÜRDŐJEGY

Értesítjük a t. Utazó közönséget, hogy folyó hó 15-től kezdve a villamos-fürdőjegyek árát a Fürdő KV 4 forintban állapítottuk meg, tehát fenti időkezdve a kombinált jegy 4 forintért árusítjuk. Utjeligazgatóság.

- > Evezés,
- > Uszás,
- > Jachta

Minden sport képekben a

DOLGOZÓK VILÁGLAPJÁ-ban

Minden héten külön képepport a hét sporteseményeiről.

INDUL

új nagyszerű érdekes művészi folytatásos regényünk:

JACK LONDON

ADÁM ELŐTT

című művészi írása.

Reformatus istentiszteletek július hó 16-án. Nagytemplom: 8 ó Ferenczy K., 10 ó Szenei L., 7 ó Ferenczy K., 8 ó dr. Dezso L. Kistemplom: 9 ó Szabo L. A., 11 ó Uray S., 5 ó evangélikusok. Kossuth u. 10 ó Tamás F., 4 ó dr. Szabó L. Lepály u. 10 ó Magyar B. Árpádtér 9 ó dr. Hegyajáti Kiss G., 6 ó Barta Z. Homokos u. 10 ó Kovács J., 7 ó evangélikusok Szabadtság telep. 10 ó Sipos K., 4 ó Kurthy K., 7 ó evangélikusok. Kerekestelep 10 ó Madarász J., 7 ó Baesky L. Egyetem t. 11 ó Varga Zs., 4 ó Kiss S. szecsenyi kert 4 ó Magyar B. Tegaskert 10 ó Theológus. Nyitár t. 10 ó Pető Lajos Karoly G. t. 9 ó Zergő G. 6 ó evangélikusok. Csapokert 10 ó Szabó B. 7 ó evangélikusok. Rákost t. 9 ó Pál A., 5 ó Bokor K. Szecsenyi kert t. 10 ó dr. Kalmár L. — Tanulási istentiszteletek: Kossuthszög 10 ó. Eep 1 sz. isk. u. u. 3 ó dr. Kelenyessy A. János 9 ó Ónád u. Kábar duo t. 12 ó dr. Rápolthy A. Páldy 9 ó Szabó L. Nyitár tanya 9 ó. Loos 11 ó. Szovai ut 2 ó. Polgári tanya 5 ó Erdel K. Ujfalvi ut iskolá 3 ó Cs. Kiss A. Bank 10 ó Kucsár D. Mezősegy 5 ó B. Cs. u. 1.

— 10 hónapi börtön sikkasztásért. A debreceni járásbírósg most vonja felelősségre Fekete Ferenc kabai lakost, a kabai földművelőszövetkezet hatóságait üzemeltetőjét, aki rövid idő alatt 19.000 forintot sikkasztott el a péntek szája; céljaira fordította. — Fekete szenvedélyes vadász volt, erre sokat költött italozni, dorombolni, rókázni is támogatta a gilkasztóit pénzből. Rendszeresen látogatott a járásbírósg sikkasztás miatt 10 hónapi börtönbüntetésre ítélt.

— Hajléts gázolás tolatás köz. ben. Hajléts kíméletű szerencsétlenség történt az emült nap dében a debreceni Vagocgyárban. Egy mozdony két tehervozosjával tolatott. A sínek közelében haladt fával a kezében Mór Sándor 36 éves gyári munkás, kabai lakos, aki nem vette észre a tolató mozdonyt és tehervozosját és a kerekek alá került. A szerencsétlenség ügyében folyik a vizsgálat.

HÍRDESSÉN

A „DEBRECENBEN”

— Belefűlt a Tiszacsatornába. Hajdúbősörményben a Tiszacsatorna két részre haladás ki-menegető fűrészt történt. Három hajdúbősörményi lakos, Balogh Sándor, Mező Sándor és B. Nagy Antal együtt arattak. Déli szűnelben a nagy melegben fűrészni mentek a közeli csatornához. Egyikőjük sem tudott úszni. Mező és B. Nagy a part mentén fűrészttek de Balogh beljebb merészkedett. Rövid idő múlva elmerült majd felbukkant és segítségért kiáltott. Két társa, mivel nem tudott úszni, nem mert segítségére sietni, ellenben felverték a körméket és csónakon mentek a csatorna közepé felé. Meg is találták Baloghot, de ekkor már nem volt benne élet, megfulladt. A szerencsétlenséget könnyelműsége okozta.

Anyakönyvi hírek

Születések: Járati Béa kiskerkedő Beke u. 28; Eva, Turi János komú. vesseged Sározi u. 9; Margit

Halálozások: Forgacs János gépvezető 51 éves, Munkás u. 14 sz. Nagy László 1 napos, Homok u. 110. Hunyadi Magda 1 éves. Csaszár Péter utca 55

